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Το Παραλίμνι τίμησε τον Άγιο Κορνήλιο τον 
Εκατόνταρχο στον μοναδικό παγκύπρια ναό του
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Με την παρουσία πλήθους πιστών, τελέστηκε το απόγευμα της 
Παρασκευής 12 Σεπτεμβρίου, ο εόρτιος Εσπερινός και η 
αρτοκλασία για τη μνήμη του Αγίου Κορνηλίου του 
Εκατοντάρχου και του Αγίου Αριστείδη, στο μοναδικό 
παρεκκλήσι που υπάρχει στην Κύπρο προς τιμή του Αγίου 
Κορνηλίου.

Ακολούθησε η λιτάνευση της εικόνας του Αγίου στο προαύλιο χώρο του 
εξωκλησίου και η δέηση κατά τα ειωθότα της θρησκευτικής παράδοσης της 
Κύπρου όπου οι εορτάζοντες κρατούν καπνιστομέρχα ρένουν το εκκλησίασμα με 
ροδόσταγμα. Μετά το πέρας της ακολουθίας προσφέρθηκε κέρασμα από τους 
οικοδεσπότες των οικίων που βρίσκονται πέριξ του παρεκκλησίου. Ανήμερα της 
εορτής, τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Πρωτοπρεσβ. 
Φιλίππου φιλίππου συνεπικουρούμενου από τον διάκονο Χαράλαμπο.

Ο άγιος Κορνήλιος έζησε στα χρόνια των αγίων Αποστόλων. Κανείς δεν μπορούσε 
να τον κατηγορήσει για κάτι κακό, έστω κι αν δεν ήταν χριστιανός, γι’ αυτό και ο 
Θεός έστειλε άγγελο που τον παρακίνησε να στείλει και να φωνάξει κοντά του τον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=34
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1214


απόστολο Πέτρο, προκειμένου να ακούσει από αυτόν όσα ήταν αναγκαία για τη 
σωτηρία του. Ο άγιος έζησε αποστολικά το υπόλοιπο της ζωής του και έτσι 
απήλθε προς τον Κύριο».

Η εκκλησία του Αγίου Κορνηλίου κτίστηκε το 1985 στα κατάλοιπα ενός 
μικρότερου ναού, επίσης αφιερωμένου στον Άγιο Κορνήλιο,που όμως λόγω της 
προχειρότητας της κατασκευής του αλλά και της αμέλειας για συντήρησή του 
κατεδαφίστηκε, από τον οποίο όμως διασώθηκαν η Αγία Τράπεζα και η μοναδική 
εικόνα του Αγίου λαϊκής νοοτροπίας. Ο σημερινός ναός ανήκει στο βυζαντινό 
ρυθμό, σταυροειδούς με τρούλο. Ξεχωρίζουν οι πανέμορφες αγιογραφίες και τα 
εντυπωσιακά αρχαία πιάτα σε διάφορους σχηματισμούς, έργα του Σέρβου 
αγιογράφου Βλαδίμηρου Μίλιτς.

Χρόνια πολλά σε όλους του Παραλιμνίτες που έχουν την ευλογία στον δήμο τους 
να βρίσκεται το μοναδικό παρεκκλήσι στην Κύπρο αφιερωμένο προς τιμή του Αγίου 
Κορνηλίου.







 

  








